
Τον ετήσιο χορό του κάνει απόψε
Σάββατο βράδυ ο Σύλλογος Κρητών
Μεσσηνίας «Ο Ψηλορείτης» στις
9.30 μ.μ. στo Συνεδριακό Κέντρο του
ξενοδοχείου “Elite”, στην παραλία
Καλαμάτας. 

Μουσική θα παίξει ο λυράρης Πέ-
τρος Σαριδάκης και το συγκρότημά
του, το χορευτικό τμήμα του Συλλόγου
θα χορέψει και θα υπάρχουν παρα-
δοσιακά κρητικά εδέσματα, τσικουδιά
και κρασί από το Σύλλογο.

Για πληροφορίες ,  και
2721087811, 6944-169486 και
6941-579006 .

•••
Χορεύουν απόψε Σάββατο βράδυ

για την Αποκριά τα μέλη του Κυνηγετι-
κού Συλλόγου Καλαμάτας στις 8.30
το βράδυ στο κέντρο “Κουκούτση”

•••
Παιδικό αποκριάτικο πάρτι μασκέ

διοργανώνει ο Πολιτιστικός Σύλλογος
Χώρας για μικρούς και μεγάλους σή-
μερα Σάββατο στην κεντρική πλατεία
της Χώρας στις 4 το απόγευμα.

Εκεί θα υπάρχουν κλόουν, γαϊτανά-
κι και άλλες εκπλήξεις. 

•••
Αποκριάτικη εκδήλωση διοργανώ-

νει σήμερα Σάββατο στις 8 μ.μ. στην
ταβέρνα «Μπόγρης» το Διοικητικό
Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συλλό-
γου Βασιλιτσιωτών «Η Φανερωμένη».

•••
Αποκριάτικο χορό θα κάνει ο Πολι-

τιστικός Σύλλογος Μεταξάδας σήμερα
Σάββατο στις 8.30 το βράδυ στο κέ-
ντρο “Ψαράκια” στη Χώρα, με τη Νά-
ντια Καραγιάννη.

•••
Αποκριάτικο χορό διοργανώνει η

Περιηγητική Λέσχη Μεσσήνης σήμε-
ρα Σάββατο στις 9 το βράδυ στην αί-
θουσα “Κουζή”. 

•••
Αποκριάτικο χορό διοργανώνει σή-

μερα Σάββατο ο Αθλητικός Πολιτιστι-
κός Σύλλογος “Παράδεισος” Καλαμά-
τας στις 8 το βράδυ στο “Rex”. 

•••
Αποκριάτικη παιδική γιορτή θα γίνει

σήμερα Σάββατο στην αίθουσα “Νι-
κηφόρου Βρεττάκου και Γιάννη Ρί-
τσου” στο Διοικητήριο Σπάρτης στις
12 το μεσημέρι. 

•••
Αποκριάτικες εκδηλώσεις θα γίνουν

στο Δώριο αύριο Κυριακή από τις
3.30 το μεσημέρι. Εκείνη την ώρα θα
ξεκινήσει η παρέλαση των μασκαρά-
δων με την άφιξη του βασιλιά καρνά-
βαλου. Ακολουθεί κυνήγι κρυμμένου
θησαυρού, τσίκνισμα χοιρινού και το
κάψιμο του καρνάβαλου. Θα προ-
σφερθούν κρασί και μεζές. Δηλώσεις
συμμετοχής στο 27653 60122. 

Η εκδήλωση γίνεται με την συμμε-
τοχή συλλόγων, επαγγελματιών και
πολιτών.

•••
Αποκριάτικες εκδηλώσεις θα γίνουν

αύριο Κυριακή στο Μελιγαλά στις
3.30 το μεσημέρι. Κέφι, χορός, μου-
σική, σε όλη την πόλη ως την κεντρι-
κή πλατεία, μαζορέτες, γαϊτανάκι, κα-
θώς και παρέλαση αρμάτων και με-
ταμφιεσμένων ομάδων. Η διοργάνω-
ση είναι των συλλόγων της περιοχής,
εθελοντών και επαγγελματιών, του
Δήμου Οιχαλίας και της κοινότητας
Μελιγαλά. Αμέσως μετά θα σερβιρι-
στεί μακαρονάδα. 

•••
Την Καθαρά Δευτέρα γιορτάζει ο

Πολιτιστικός Σύλλογος των απαντα-
χού Καρβελαίων “Ο Καρβελάς”, στον
Καρβελά της Λακωνίας. Θα υπάρχει
εργαστήρι κατασκευής χαρταετού, κα-
λή μουσική, σαρακοστιανά εδέσματα
και κλόουν στο χώρο του σχολείου
από τις 10 το πρωί.

•••
Τα Κούλουμα θα γιορτάσει την Καθα-

ρά Δευτέρα η Μικρή Μαντίνεια στο πα-
λιό δημοτικό σχολείο μετά τις 11 το
πρωί με σαρακοστιανά, χαρταετούς, αε-
ρόστατα και μουσική. 

Σήμερα Σάββατο στο λιμάνι της Καλαμάτας μπροστά
από το ξενοδοχείο “Αμέρικα” στη 1 το μεσημέρι, θα γί-
νει η “Ιζαμπιάδα” ένα σύνολο καρναβαλικών δρώμενων
με τα οποία θα ολoκληρωθούν τα κουίζ σε πανηγυρικό
τόνο. Αύριο Κυριακή είναι η μέρα της μεγαλειώδους
καρναβαλικής παρέλασης. Η φιλαρμονική του Δήμου
Καλαμάτας θα προηγείται παιανίζοντας μουσικές του
καρναβαλιού και θα ακολουθεί η πριγκίπισσα Ιζαμπώ με
τη συνοδεία της. Στη συνέχεια στις 4 μ.μ, 45 πληρώμα-
τα με περισσότερους από 2.500 καρναβαλιστές θα γε-
μίσουν την οδό Αριστομένους που θα είναι το επίκεντρο
της παρέλασης με κέφι, χρώματα και καρναβαλική διά-
θεση. Αμέσως μετά στην κεντρική πλατεία της πόλης θα
γίνει η τελετή λήξης και η απονομή των βραβείων στα
καρναβαλικά πληρώματα που διακρίθηκαν. Το φινάλε
θα είναι για όλους τους καρναβαλιστές αλλά και τους
απλούς πολίτες που θα χορέψουν σε λάτιν και ελληνι-
κούς ρυθμούς στο ανοιχτό πάρτι που θα ακολουθήσει.

Κορυφώνεται αύριο το 
1ο Καλαματιανό Καρναβάλι

Κορύφωση των εκδηλώσεων στη
Μεσσήνη τη Δευτέρα για το καρνα-
βάλι 2013. Το πρόγραμμα του γλε-
ντιού ξεκινά από σήμερα.

Αναλυτικά: Σήμερα Σάββατο: 9
π.μ. κρυμμένος θησαυρός (Ράδιο
Μεσσήνη) στην κεντρική πλατεία και
τις γειτονιές της πόλης (α’ φάση), 8
μ.μ.: φωτιές στην κεντρική πλατεία
Ανδρούσας με παραδοσιακό γλέντι
από την τοπική κοινότητα, στην πλα-
τεία Δρακονερίου από τους επαγγελ-
ματίες και τους κατοίκους του χωρι-
ού, στο Κλήμα, στο προαύλιο της εκ-
κλησίας από τον Εξωραϊστικό Σύλλο-
γο “Το Κλήμα”. Επίσης στις 8 μ.μ.:
αποκριάτικος χορός στην Εύα, στην
αίθουσα Καλογερόπουλου, από τον
Πολιτιστικό Σύλλογο Εύας «Ο Αρι-
στοτέλης», χορός στο Νεοχώρι Αρι-
στομένους, στο χώρο της Συκικής
από την τοπική κοινότητα, γλέντι στην
κεντρική πλατεία Πιλαλίστρας, με
φωτιές, πλούσια εδέσματα και παρα-
δοσιακό γλέντι από την τοπική κοι-
νότητα και τέλος στις 9.30 μ.μ. μα-
σκέ πάρτι στο κατάστημα «De style”
(πρώην “Vogue”) στην κάτω πλατεία
Μεσσήνης από το Γυμναστικό Σύλ-
λογο Μεσσήνης.

Κυριακή: 10 π.μ. ψητά εδέσματα
στην πλατεία Κουρτακίου από τον
Πολιτιστικό Σύλλογο Απανταχού
Κουρτακαίων. 11 π.μ. κρυμμένος
θησαυρός στην κεντρική πλατεία
Μεσσήνης (τελική φάση). 11.30
π.μ. χορευτικό με την ομάδα του Χο-
ρευτικού Λυκείου Μεσσήνης.

2 μ.μ. αναβίωση χωριάτικου γά-
μου στην πλατεία Μαθίας από την το-
πική κοινότητα και τον Πολιτιστικό
Σύλλογο Μαθίας. 7 μ.μ. αναβίωση
του παραδοσιακού καρναβαλιού με
φωτιά στην πλατεία του σχολείου του
Μαγγανιακού από τον Πολιτιστικό
Σύλλογο Απανταχού Μαγγανιακι-
τών. 8 μ.μ. παραδοσιακές φωτιές και
γλέντια στην πλατεία Αβραμιού από
την τοπική κοινότητα, στον προαύ-
λειο χώρο του Δημοτικού Σχολείου
της Ανάληψης από την τοπική κοινό-
τητα, στο αμφιθέατρο του Γυμνασίου
- Λυκείου Ανδρούσας από τον Αθλη-
τικό Σύλλογο Ανδρούσας, στην πλα-
τεία της Αρσινόης από τον Πολιτιστι-
κό Σύλλογο και το Σύλλογο Γυναι-
κών Αρσινόης, στην πλατεία της Βα-
λύρας από την τοπική κοινότητα σε
συνεργασία με πολιτιστικούς συλλό-
γους, στην Ελληνοεκκλησιά, κοντά
στην αποθήκη του συνεταιρισμού, με
χορό και διάφορα εδέσματα, από
την τοπική κοινότητα, στην πλατεία

της Εύας με άφθονα εδέσματα και
χορό από τον Πολιτιστικό Σύλλογο
Εύας «Ο Αριστοτέλης», στην πλατεία
του Μαυρομματίου από τον Πολιτι-
στικό Σύλλογο Μαυρομματίου «Το
Γλυκορίζι» και την τοπική κοινότητα,
στην πλατεία του Καρτερολίου από
τον Εκπολιτιστικό κι Εξωραϊστικό
Σύλλογο Καρτερολίου, στην πλατεία
στο Σπιτάλι από τον Πολιτιστικό-Εξω-
ραϊστικό Σύλλογο Σπιταλίου και την
τοπική κοινότητα, στην αυλή του Δη-
μοτικού Σχολείου στο Λυκότραφο
από την τοπική κοινότητα και τον Πο-
λιτιστικό Σύλλογο.

Στις 8.30 μ.μ. φωτιά στην Κορο-
μηλιά και αποκριάτικο γλέντι με χο-
ρό στο προαύλιο του Δημοτικού Σχο-
λείου, από το Σύλλογο Απανταχού
Ευρισκομένων Κορομηλιωτών Μεσ-
σηνίας. Στις 8 μ.μ. αποκριάτικος χο-
ρός στον Πολύλοφο, στο κτήριο της
Συκικής, από το Μορφωτικό και Πο-
λιτιστικό Σύλλογο Πολυλόφου “Ο
Αγιος Δημήτριος”, φωτιά και απο-
κριάτικος χορός στο Στρέφι, στις
αποθήκες του συνεταιρισμού, από
τον Πολιτιστικό Σύλλογο Στρεφίου.

Στις 9 μ.μ. θα ανάψουν φωτιές
στις γειτονιές της Μεσσήνης: Σωτήρη
Πατατζή (Μπεζεστένια), Πολυτεχνεί-
ου, Καρντασέικα, Προσφυγικό Συ-
νοικισμό, μικρό πάρκινγκ (πλατεία
Μεσσήνης), στην Τρίοδο με εδέσμα-
τα από το Σύλλογο Γυναικών Τριό-
δου.

Την ίδια ώρα θα γίνει μαντολινάτα
σε δρόμους της Μεσσήνης από το
Σωματείο Εθελοντών Μεσσήνης.

Καθαρά Δευτέρα: 9 π.μ. πέταγ-
μα χαρταετού στον Φάρο Πεταλιδί-
ου. 9.30 π.μ. παραδοσιακά Κού-
λουμα στην πλατεία στο Κουρτάκι,
από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Απα-

νταχού Κουρτακαίων. 10 π.μ. Κού-
λουμα και πέταγμα χαρταετού στο
αεροδρόμιο Τριόδου από το Σύλλο-
γο Απανταχού Τριοδιτών. 10 π.μ. πέ-
ταγμα χαρταετού στο γήπεδο της Εύ-
ας με κέρασμα παραδοσιακής φα-
σολάδας από τον Πολιτιστικό Σύλλο-
γο Εύας «Ο Αριστοτέλης». 10.30
π.μ. χορευτικό στην κεντρική πλατεία
Μεσσήνης. Οι φουστανελάδες του
Συλλόγου «Οι Φίλοι της Μεσσήνης»
κατευθύνονται χορεύοντας προς την
Κρεμάλα. 11 π.μ. αναπαράσταση δί-
κης και απαγχονισμού της γριάς Συ-
κούς από τον Ιμπραήμ πασά στην πε-
ριοχή της Κρεμάλας στη Μεσσήνη
από το Θεατρικό Εργαστήρι Μεσσή-
νης, κέρασμα παραδοσιακής φασο-
λάδας από το Σύλλογο Γυναικών
Μεσσήνης. Κρέμασμα από το Σωμα-
τείο Φορτοεκφορτωτών Μεσσήνης.

Στις 3 μ.μ. ξεκινά η μεγάλη καρ-
ναβαλική παρέλαση στην κεντρική
πλατεία Μεσσήνης από το Δήμο
Μεσσήνης: Δημοτική Φιλαρμονική,
μαζορέτες από το Σύλλογο «Οι Φί-
λοι της Μεσσήνης», μαντολινάτα από
το Σωματείο Εθελοντών Μεσσήνης,
συνοδεία βασιλιά Καρνάβαλου από
άρματα και πεζοπόρα τμήματα σχο-
λείων - συλλόγων και φίλων καρνα-
βαλιστών όλων των δημοτικών ενο-
τήτων, λόγος του βασιλιά Καρνάβα-
λου.

Στις 8 μ.μ. θα γίνει φαγοπότι και
πάρτι μασκέ στην ταβέρνα “Οινοσο-
φίες”, με έκπτωση 30%.

Για τις προγραμματισμένες εκδη-
λώσεις παρέχονται πληροφορίες
από τους διοργανωτές. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν να αναζητήσουν τα
τηλέφωνα των υπευθύνων στο Γρα-
φείο Πολιτισμού του δήμου (Ηλίας
Θεριός 27223 60140).

Εκδηλώσεις 
στις γειτονιές 

της Καλαμάτας
Γεμάτο εκδηλώσεις είναι το

τριήμερο σε όλα τα σημεία της
Δημοτικής Ενότητας Καλαμά-
τας:

Σήμερα Σάββατο στο Ιστο-
ρικό Κέντρο στην Πλατεία
Οθωνος στις 11.30 π.μ.
“Γιορτάζουμε την Αποκριά” με
εδέσματα, μουσική και παρα-
δοσιακούς χορούς. Στα Γιαννι-
τσάνικα στις Εργατικές Κατοι-
κίες, στις 8 μ.μ. φωτιές, παρα-
δοσιακά εδέσματα. Στη Βρο-
μόβρυση στις 8 μ.μ. παραδο-
σιακή μακαρονάδα με βακα-
λάο.

Αύριο Κυριακή στην Aγ.
Τριάδα, στην Πλατεία Τσώλη
στις 11.30 π.μ. ξεκινά ένα
αποκριάτικο γλέντι με παραδο-
σιακά εδέσματα και αερόστα-
τα. Στο Πέταλο στις 8 μ.μ. θα
ανάψουν φωτιές, θα πετα-
χτούν αερόστατα και θα ακο-
λουθήσει παραδοσιακό γλέ-
ντι. Ακόμη: στο Ασπρόχωμα
στο Καλάμι στις 10.30 π.μ.
παραδοσιακά εδέσματα και
πέταγμα χαρταετού. Στην Αλα-
γονία πρωινό κάλεσμα με τού-
μπανα και φλογέρες. Στις 6
μ.μ. φωτιές, τοπικοί χοροί, κε-
ράσματα, στις 8.30 στην κε-
ντρική πλατεία, φωτιές, αερό-
στατα, αποκριάτικο γλέντι και
δρώμενα μαζί με τις μπαρ-
μπούτες. Στις Πηγές στις 8 μ.μ.
φωτιές, αποκριάτικο γλέντι και
παραδοσιακή μακαρονάδα.
Στην Αρτεμισία στις 8 μ.μ.
αποκριάτικη εκδήλωση. Στα
Αρφαρά στις 8 μ.μ. φωτιές,
αποκριάτικο γλέντι. Στον Αρι
στις 8 μ.μ. παραδοσιακή μα-
καρονάδα. Στην Ανθεια στις 8
μ.μ. αποκριάτικο γλέντι με πα-
ραδοσιακά εδέσματα, στην
Αμφεια στο Δημοτικό Σχολείο
Κάτω Αμφείας στις 8 μ.μ. πα-
ραδοσιακή μακαρονάδα. Στα
Λέικα στην κεντρική πλατεία
στις 8 μ.μ. πέταγμα αερόστα-
του, παραδοσιακή μακαρονά-
δα, μουσική και χορός.

Στη Νέδουσα στην κεντρική
πλατεία στις 8 μ.μ. φωτιές, το-
πικές γεύσεις, μουσική και χο-
ρός, στη Σπερχογεία στην κε-
ντρική πλατεία στις 8 μ.μ. πα-
ραδοσιακό δρώμενο «Ο Βλά-
χικος Γάμος» με μακαρονάδα,
γλέντι και χορό. Στον Αγριλο
Αρφαρών στις 8 μ.μ. παραδο-
σιακή μακαρονάδα.

Την Καθαρά Δευτέρα 18
Μαρτίου στην Παραλία Καλα-
μάτας (προλιμένας), στις
10.30 π.μ. προγραμματίζονται
Κούλουμα με πέταγμα χαρταε-
τού.

Στη Νέδουσα δρώμενο ευε-
τηρίας: στις 10.30 π.μ. αγερ-
μός, στις 12 τα δρώμενα. Στη
M. Μαντίνεια στο Δημοτικό
Σχολείο στις 11 π.μ. Κούλου-
μα με πέταγμα χαρταετού και
πλούσιο μουσικοχορευτικό
πρόγραμμα. Στη Σπερχογεία
στην κεντρική πλατεία στις 11
π.μ. Κούλουμα. Στον Αρι στο
ύψωμα του Ρετσίνι, στις 10
π.μ. Κούλουμα. Στην Αμφεια
στο Δημοτικό Σχολείο Κάτω
Αμφείας στις 5 μ.μ. διαγωνι-
σμός αερόστατου. Στα Αρφα-
ρά στην κεντρική πλατεία στις
10.30 π.μ. Κούλουμα, στο
Πλατύ στις 10 π.μ. πέταγμα
χαρταετού.

Γλέντι και καρναβάλι στη Μεσσήνη



Τα Φιλιατρά θα βρεθούν στο επίκεντρο των
αποκριάτικων  εκδηλώσεων  που  θα  πραγμα-
τοποιηθούν  στο  Δήμο  Τριφυλίας  όπου  θα
πραγματοποιηθεί  το  καρναβάλι  των  Φούλη-
δων με συνδιοργανωνεί το δήμο, ενώ οι υπό-
λοιπες  εκδηλώσεις  τόσο  σε  Γαργαλιάνους
όσο  και  σε  Κυπαρισσία  γίνονται  με  πρωτο-
βουλίες τοπικών Συλλόγων.
Πιο συγκεκριμένα στα Φιλιατρά για σήμε-

ρα το πρωί από τις 11 ώρα και μετά στον πε-
ζόδρομο της πόλης θα γίνει εργαστήρι κατα-
σκευής χαρταετού, ενώ την Κυριακή το πρωί
στις 10.30 με επίκεντρο το ρολόι της πόλης
θα γίνει το κυνήγι του χαμένου θησαυρού σε
δύο εκδηλώσεις που διοργανώνει ο Όμιλος
Δράσεων  και  Πολιτισμού  Τριφυλίας.  Το  με-
σημέρι της Κυριακής στις 4 ώρα θα ξεκινήσει
η  παρέλαση  του  καρναβαλιού  με  κατάληξη
την κεντρική πλατεία της πόλης όπου θα γίνει
και  παρουσιάσει  των  αρμάτων  και  των
γκρουπ και φυσικά θα ακολουθήσει πάρτι σε
αποκριάτικους ρυθμούς.
Στους  Γαργαλιάνους σήμερα από  τις  11

το    πρωί στην Βάλτα θα  γίνει  παραδοσιακή
κατασκευή  χαρταετών,  ενώ  την  Κυριακή  το
πρωί από τις 10 στην κεντρική πλατεία της πό-
λης θα υπάρχουν φουσκωτά, τραμπολίνο και
θα γίνεται αποκριάτικο μακιγιάζ, για να ακο-

λουθήσουν  στις  3  το  μεσημέρι  κλόουν,  το
παιχνίδι  του  κρυμμένου  θησαυρού,  αστεία
παραδοσιακά  παιχνίδια,  αποκριάτικοι  χοροί
και γαϊτανάκι. Την Καθαρά Δευτέρα στις 10
το πρωί θα υπάρχει παραδοσιακή φασολάδα
και  πέταγμα  του  χαρταετού  στον  Προφήτη
Ηλία,  ενώ στις 12  το  μεσημέρι  στον    πεζό-
δρομο  της Μαραθούπολης θα γίνονται απο-
κριάτικα δρώμενα και θα προσφέρονται σα-
ρακοστιανά  εδέσματα.  Όλες  οι  εκδηλώσεις
γίνονται με την συνεργασία των Συλλόγων της
ΔΕ Γαργαλιάνων και  την οικονομική στήριξη
των μαγαζιών της πλατείας Γαργαλιάνων.
Στην Κυπαρισσία το  απόγευμα  του  Σαβ-

βάτου  στην  Παλιά  Πόλη  διοργανώνεται  αυ-
θεντικό αποκριάτικο πάρτι από το Πρόγραμ-
μα για την Προστασία και Ανάδειξη της Πα-
λιάς Πόλης  της  Κυπαρισίας,  με  καραγκιόζη,
χορό, μουσική, τραγούδια και φωτιές. 
Η αρχή  γίνεται  στις  6.30 ο  απόγευμα  με

ελληνικούς  αποκριάτικους  χορούς  από  τον
ΜΕΣΚ, στις 7.30 χορός με βραζιλιάνικη μου-
σική, σάμπα, ρούμπα, τσα τσα., στις 8 παρά-
σταση με το γάμο του καραγκιόζη, στις 9.45
μουσική  ‘50ς-  ΄60ς  για  να  ακολουθήσουν
στις 10.30 οι δύο επόμενες μουσικές δεκαε-
τίες  και  στην  συνέχεια  με  ότι  κάνει  κέφι  το
κοινό.                                          Κ.Μπ.

Η Τριφυλία στο ρυθμό 
του καρναβαλιού

ΤΡΙΓΚΙΛΙ∆ΑΣ 
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Πολυχάρους 4, Καλαµάτα
Τηλ. 27210 90900 
και 27210 27710

Επισκεφθείτε το site µας
και δείτε τα αναλυτικά µας

προγράµµατα
www.trigilidas.gr

23-25 Μαρτίου
Τριήµερη εκδροµή

στα µαγευτικά χωριά
του Πηλίου

13-14 Απριλίου
Ορεινή Ναυπακτία -

Ναύπακτος - 
Μονή Βαρνάκοβας - 
Φράγµα Μόρνου - 
Λιδορίκι - Γαλαξίδι

7 Απριλίου
Εκκλησιασµός 

στον Αγ. Εφραίµ
Νέα Μάκρη 

 Επίσκεψη στην
Μονή Αγ. Ειρήνης 
Χρυσοβαλάντου

Στο Καρναβάλι της Μεσ-
σήνης θα συμμετάσχει και
φέτος  ο  Σύλλογος  Γυναι-
κών Μεσσήνης.
Το  πρωί  της  Καθαράς

Δευτέρας,  στο  χώρο  της
Κρεμάλας,  θα  προσφέρει
φασολάδα,  χαλβά,  λαγά-
να και  κρασάκι στους επι-
σκέπτες. 
Το  απόγευμα  θα  ανα-

βιώσει το έθιμο της Βάμαι-
νας (Ντίνα Κουτασολία). 
Η Βάμαινα ήταν μια ηλι-

κιωμένη  γυναίκα,  πολύ
δραστήρια,  που  μάζευε
όλες  τις  γυναίκες  του
Αγιάννη, μαζί με τα παιδιά
τους, και έκανε μια ομάδα.
Εκείνη,  ντυμένη  τσολιάς
και όλες οι άλλες με παρα-
δοσιακές φορεσιές, έμπαι-
ναν στην πλατεία κάτω από
τους ήχους  της πίπιζας  και
του  τύμπανου, χορεύοντας
τη βλάχα. Ολοι περίμεναν
πότε  θα  εμφανιστεί  στην
κάτω πλατεία η Βάμαινα. 

•••
Εκδηλώσεις  διοργανώ-

νει για το τριήμερο ο Σύλ-
λογος  Φίλων  Καρναβαλι-
ού Πύλου  σε  συνεργασία
με  το  Δήμο  Πύλου  -  Νέ-
στορος.
Σήμερα  Σάββατο  στις

10.30  το  βράδυ  θα  γίνει
μασκέ  πάρτι  στο  “Face
club”  και  αύριο  Κυριακή
στις  2  το  μεσημέρι  παρέ-
λαση  πεζοπόρων  γκρουπ
και αρμάτων στην κεντρική
πλατεία Πύλου.
Την  Καθαρά  Δευτέρα

στις  11  το  πρωί  ξεκινά  η
δίκη  του μακαρονά και  το
σαρακοστιανό  τραπέζι
στην πλατεία.

•••
Εργαστήρι  μπαλονοκα-

τασκευών θα γίνει σήμερα
Σάββατο στις 12  το μεση-
μέρι  στο  κατάστημα
“Public” της Καλαμάτας.
Ενας  αστείος  διασκεδα-

στής έρχεται για να μοιρα-
στεί με τα παιδιά, τα μυστι-
κά των πιο όμορφων μπα-
λονοκατασκευών  και  να
τους χαρίσει τα αγαπημένα
τους  σχέδια  φτιαγμένα
από πολύχρωμα μπαλόνια.

Στη  Μεθώνη,  όπως  κάθε
χρόνο αναβιώνει το αποκριάτι-
κο  έθιμο  «Του  Κουτρούλη  ο
γάμος»  από  τον  Πολιτιστικό
Σύλλογο Μεθώνης και την το-
πική κοινότητα. 
Αυτό το πραγματικό γεγονός

του  τέλους  του  14ου  αιώνα
συνοδεύτηκε  από  την  ανάγκη
των Μεθωναίων, λίγο μετά την
Κατοχή,  να  γιορτάσουν  τα
Κούλουμα στον επιβλητικό χώ-
ρο του κάστρου της Μεθώνης.
Ετσι  το έθιμο αναβιώνει κάθε
χρόνο  την  Καθαροδευτέρα
στη  1  το  μεσημέρι  στην  πλα-
τεία  της  παραλίας  με  μια  πα-

ρωδία  γάμου  που  περιέχει
πολλές  απρόοπτες  καταστά-
σεις και σάτιρα της σύγχρονης
πραγματικότητας.  Προηγείται
η πομπή των συμπεθεριών και
κάθε  λογής  παρατρεχάμενων
στους κεντρικούς δρόμους της
Μεθώνης και φυσικά ακολου-
θεί  γλέντι.  Οι  οργανωτές  θα
προσφέρουν  φασολάδα,  λα-
γάνες  και  διάφορα  σαρακο-
στιανά,  καθώς  και  τη  σχετική
μπομπονιέρα  του  γάμου  με
συμβολισμούς  για  υγεία,  μα-
κροζωία και παντοτινή ερωτική
έλξη. Οι εκδηλώσεις του τριη-
μέρου  ξεκινούν  από  σήμερα

Σαββατόβραδο με το «προγα-
μιαίο»  γλέντι  των  φίλων  του
ζευγαριού που γίνεται στην αί-
θουσα  του  κέντρου  «Μπούρ-
τζι», όπου με αφορμή το γλέντι
δεν σταματούν  τα πειράγματα
στο  ζευγάρι.  Αύριο  Κυριακή
το απόγευμα στις 6 μ.μ.  γίνε-
ται  η  παρουσίαση  των  προι-
κιών της νύφης και το στρώσι-
μο  του  νυφικού  κρεβατιού  με
κατάληξη στον πεζόδρομο της
αγοράς, όπου αφού ο κόσμος
τα  ραντίσει,  ακολουθεί  γλέντι
και  προσφέρονται  ψητό  γου-
ρουνόπουλο,  καψάλες  και
κρασί.

«Του Κουτρούλη 
ο γάμος» στη Μεθώνη

ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ
Ολοκληρώνεται την Καθαρά Δευτέρα το 18ο Καρναβά-

λι Μεγαλόπολης. Το πρόγραμμά του έχει ως εξής:
• Σήμερα Σάββατο «Το τρένο της Καρναβαλούπολης ταξι-

δεύει στον κόσμο» στις 11 π.μ. στην κεντρική πλατεία Με-
γαλόπολης. Το τρένο της Καρναβαλούπολης βάζει και πάλι
μπρος τις μηχανές του κι ετοιμάζεται για μια 2η βόλτα στον
κόσμο. Αυτή τη φορά στα βαγόνια του φιλοξενούνται οι ομά-
δες  των σχολείων  που διαγωνίζονται σε  παιχνίδια  ευστρο-
φίας και δεξιοτήτων. Υπό την αιγίδα της Δημοτικής Κοινωφε-
λούς Επιχείρησης Δήμου Μεγαλόπολης.
• «Σάββατο Αποκριάς στη Μεγαλόπολη» στις 8 μ.μ. στη

σκεπαστή πλατεία   Πολυβίου,  με αναβίωση  του αποκριάτι-
κου εθίμου του ανάμματος φωτιάς. Τα μέλη του ΚΑΠΗ, στη-
ρίζοντας για άλλη μια φορά  τον εθελοντισμό, θα ξαναστή-
σουν την κουζίνα τους και θα σερβίρουν παραδοσιακό βρα-
στό  με  τραχανά,  μακαρόνια,  ζεστές  τηγανίτες,  κ.ά. Οι  εκ-
πρόσωποι των τοπικών κοινοτήτων και οι πολιτιστικοί σύλλο-
γοι  της  περιοχής,  θα  παρουσιάσουν  τον  τόπο  τους  και  θα
προσφέρουν στους παρευρισκόμενους παραδοσιακά προϊό-
ντα,  σπιτικά  φαγητά  και  γλυκίσματα.  Το  χορό  θα
ανοίξει ο «Χορευτικός Ομιλος Μεγαλόπολης»,  τραγούδι με
τον Πέτρο Ιμβριο και την ορχήστρα του.
• Αύριο Κυριακή μεγάλη αποκριάτικη παρέλαση στις 3.30

μ.μ. στη Μεγαλόπολη. Αρματα, μασκαράτες και εκατοντάδες
παρέες  καρναβαλιστών  θα  παρελάσουν  κατά  μήκος  των
οδών  Κολοκοτρώνη  και  Παπαναστασίου  και  θα  παρασύ-
ρουν όλους τους θεατές στον τρελό ρυθμό τους. Κοντά τους
θα βρίσκεται ο Γιάννης Παπαθανάσης για να παρουσιάσει
και να σχολιάσει με το γνωστό χιούμορ του την παρέλαση
και την επικαιρότητα. Μετά το τέλος της παρέλασης, πομπή
καρναβαλιστών  με  αναμμένες  δάδες  θα  συνοδεύσουν  τον
Καρνάβαλο  στην  πλατεία  Ηρώων  Πολυτεχνείου,  όπου  θα
καεί. Θα ακολουθήσει ρίψη πυροτεχνημάτων. Μουσική υπο-
στήριξη από τους ειδικούς στο λάτιν, τη σχολή “Just dance”.
Στις 7.30 μ.μ. άναμμα φωτιάς στην κεντρική πλατεία Καρύ-
ταινας. Μια μεγάλη φωτιά θα ανάψει στην πλατεία και γύρω
της θα στηθεί αποκριάτικο γλέντι με μουσική, τραγούδι, χο-
ρό, μεζέδες και παραδοσιακό τσουκαλόκαυτο!
• Καθαρά Δευτέρα Κούλουμα στο Δυρράχι στις 11 π.μ.

Καρναβαλιστές ξεκινούν από τις γειτονιές, περιφέρονται στο
χωριό και καταλήγουν στη πλατεία Λίθαρο όπου γίνεται ανα-
παράσταση παραδοσιακού γάμου και ο καρναβαλιστής πα-
πάς, με σκωπτικό χαρακτήρα σχολιάζει τα ευτράπελα της πε-
ρασμένης  χρονιάς.  Στη  συνέχεια  ακολουθεί  παραδοσιακό
σαρακοστιανό γεύμα για όλους τους συμμετέχοντες.
Οι δραστηριότητες στην Καρναβαλούπολη, στο πάρτι μα-

σκέ και στο  «Μεγαλόπολη έχεις  ταλέντο» στηρίζονται στην
εθελοντική  εργασία  των  παιδαγωγών  του  βρεφονηπιακού,
του παιδικού σταθμού και του ΚΔΑΠ του Δήμου Μεγαλόπο-
λης, καθώς και στη βοήθεια πολλών εθελοντών.
Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι εκδηλώσεις που είναι προ-

γραμματισμένες να πραγματοποιηθούν στην κεντρική πλατεία
θα  μεταφερθούν  στη  σκεπαστή  πλατεία  Πολυβίου  (Λαϊ-
κή).          

ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΠΑΡΤΗ
Το Καρναβάλι της Σπάρτης για αυτό το τριήμερο προβλέ-

πει τα εξής: 
Το Σάββατο στην κεντρική πλατεία 11 - 1 ξυλοπόδαροι,

μαγικά, ζογκλέρ, διαγωνισμοί τραγουδιών, στολών, χορού.
Στις 12 συναυλία από το Λακωνικό Ωδείο. Ολο το πρωί το
τρενάκι θα κάνει βόλτες για τους μικρούς φίλους και περιή-
γηση στην πόλη. 
Στον Πεζόδρομο Κλεομβρότου 11 - 3 θα υπάρχουν κλό-

ουν,  παιχνίδι  του  χαμένου θησαυρού,  λάτιν  από  τη σχολή
χορού “Christina’s dance  studio”, συναυλία από  το Ωδείο
«Μελοποιεία», δώρα και εκπλήξεις από τα καταστήματα της
περιοχής. 
Την Κυριακή στις 11 το πρωί ξεκινά η αποκριάτικη παρέ-

λαση από το Ολυμπιακό Κέντρο Σπάρτης από το άγαλμα του
Λεωνίδα προς  την   πλατεία. Θα παρουσιαστούν χοροί και
δρώμενα  με  τη  συμμετοχή  της  σχολής  χορού  «Χριστιάνου
Μαραβέλια». Στις 12 η παρέλαση και ο χορός μεταφέρονται
στον πεζόδρομο. Στην  κεντρική πλατεία  ξεκινούν δρώμενα
από το Δημοτικό Σχολείο Μαγούλας (γαϊτανάκι).
Στον  πεζόδρομο  το  πρωί  θα  υπάρχουν:  κλόουν,  σφυρί-

χτρες,  σερπαντίνες,  τσίπουρο  και  σταφίδα  για  τους  μεγά-
λους, δώρα, χορευτικά, φουσκωτά, χοροί λάτιν και Harlem
shake με τη συμμετοχή φοιτητών. Το βράδυ θα γίνει το άναμ-
μα φωτιάς με παραδοσιακούς χορούς, λαγάνες, κρασί,  τα-
ραμοσαλάτα,  τουρσί,  πέταγμα  αερόστατου  και  πολλές  εκ-
πλήξεις. 
Στο Παρόρι το απόγευμα ξεκινά γλέντι με τραγούδι, εδέ-

σματα και ξυλοπόδαρους γύρω από τη φωτιά.
Στο Ξηροκάμπι στις 5 το απόγευμα θα παρουσιαστούν το-

πικοί και αποκριάτικοι χοροί γύρω από τη φωτιά και θα γίνει
και πέταγμα αερόστατου. 
Την  Καθαρά Δευτέρα στο  Σαϊνοπούλειο  το  πρωί  έχει

προγραμματιστεί πέταγμα χαρταετού με μουσική και ξυλοπό-
δαρους.
Στο Καστόρι το μεσημέρι θα γίνει καρναβάλι, παρέλαση

αρμάτων και χορευτικά.
Στην Γκοριτσά το απόγευμα περιμένει τους επισκέπτες χο-

ρός, γλέντι και φαγητό γύρω από τη φωτιά.

ΑΠΟΚΡΙΕΣ


